

# HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—,  
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO  
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.  
— PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. —

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA  
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI  
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA  
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. III.

ŠIBENIK, petak 8. listopada 1915.

BR. 198. (428.)

## Austrijsko-njemačka ofenziva u Srbiji započela. - Predstavnici entente ostavljaju Bugarsku. - U Grčkoj Venizelosovo ministarstvo zamjenjuje nova centralnim vlastima prijaznija vlada.

### Srpsko ratište.

BEČ, 7. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Austro-ugarske i njemačke bojne sile izvaja su jučer između Drine i Željeznih Vrata na mnogobrojnim mjestima prelaz preko linije Sava-Dunav. Srpske prednje čete bile su natrag bačene.

Zamjenik šefa generalnog stožera  
Von HÖFER.

BERLIN, 7. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Njemačke i austro-ugarske čete prešle su Drinu, Savu i Dunav na više mjesta te čvrsto stupile na istočnu obalu Drine i na južnu obalu Save i Dunava.

Vrhovna vojna uprava.

čete u neprijateljski položaj širok pet kilometara.

Južno od Drysvjati jezera neprijatelj je dalje potisnut. Nava-ljujuća ruska kavalerijska brigada bila je razbivena.

Između jezera Bogynskoje i okoliša Smorgona ponovili su Rusi pokušaje provala, bogate na gubitcima, koji su se svi bez iznimke izjalovili. Preko 1.300 Rusa bilo je zarobljeno.

Kod Raggasena (na zaljevu Rige) jedna ruska torpiljarka bila je od naših kopnenih baterija teško oštećena.

Inače na istočnom ratištu nema ništa nova.

Vrhovna vojna uprava

### Talijansko ratište.

BEČ, 7. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Djelatnost kreševa na jugo-zapadnoj fronti ograničila se je jučer na obične topovske borbe. Samo prema sjevernom dijelu visoravni Doberdoba kod Peteano pokušali su odjelci jedne talijanske pukovnije mobilne milice da napadnu. Ovaj poduhvat potpuno se je izjalovio. Naše čete gonjahu neprijatelja u noći natrag sve do preko njegovog položaja predpostajnica.

Zamjenik šefa generalnog stožera  
Von HÖFER.

### Francusko-englesko ratište.

BERLIN, 7. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Francuska ofenziva u Šampanji prosljedila je svojim tokom. Nakon jake artiljerijske vatre jučer se na osvit dana napadaji ponoviše.

Sjeverozapadno od Souina slomio se je šest francuskih napadaja u masama uz najteže gubitke.

Zapadno od ceste Sommerey-Souain neprijatelj je mogao da na jednom mjestu prodre preko naše najprednje linije. Bio je protunapadom opet izbačen.

Istočno od spomenute ceste neprijatelj, kraj svih napadaja u masama, nije mogao da izvaja nikakvog spomena vrijednog uspjeha. Samo kod Tahure je neprijatelj zadobio jedno 800 metara prostora; protunapadajem njegov napadaj je zaustavljen.

Neprijateljski pokušaji, da provale položaj sjeverno od majura Beausejour izjalovili su se potpuno. Gdje je neprijatelj mogao da uznapreduje do u naše šančeve, bio je potučen ili zarobljen. Položaj je sav u našem posjedu. Više od 1.000 Francuza bilo je zarobljeno, 5 pušanih strojeva zaplijenjeno.

Vrhovna vojna uprava.

### Predstavnici entente ostavljaju Sofiju.

SOFIJA, 7. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Predstavnici Rusije, Francuske, Engleske, Italije, Srbije i Belgije zatražili su svoje putnice.

### Ruski ultimatum Bugarskoj.

Ultimatum, predan od ruskog poslanika Savinskog bugarskom ministru predsjedniku Radoslavovu, doslovce glasi:

„Događaji, što se trenutno zbivaju u Bugarskoj, pokazuju, da se je vlada kralja Ferdinanda konačno odlučila predati sudbinu zemlje u ruke Njemačke. Prisutnost njemačkih i austro-ugarskih časnika u ratnom ministarstvu i kod generalnih štopova vojske, privlačenje četa u onim dijelovima područja, što granice sa Srbijom. I dalekosežna financijalna potpora, što je je sofijski kabinet primio sa strane naših neprijatelja, ne ostavlja nikakve sumnje o cilju sadanjih vojnih priprema bugarske vlade. Vlasti entente, kojima je stalo do ispunjenja težnja bugarskoga naroda, upozorile su više puta ministra predsjednika Radoslavova, da smatraju svako neprijateljsko držanje protiv Srbije upereno protiv sebe. Sva uvjeravanja pročelnika bugarskoga kabineta, koja je on dao kao odgovor na sve opomene, oprovrgle su činjenice. Zastupnik Rusije, koja je usko svezana s Bugarskom neprolaznim usponema na bugarski rat za oslobođenje od turskog jarma, ne može svojom prisutnošću odobravati pripreme za bratoubilački napadaj na slavenski narod i saveznike mu. Ruski je poslanik stoga dobio nalog, da ostavi Bugarsku s čitavim poslaničkim i konzulatskim osobljem, ako bugarska vlada ne prekine unutar 24 sata otvoreno odnose prema neprijateljima slavenske stvari i Rusije, te smjesti ne poduzme korake, da ukloni časnike, što pripadaju vojskama onih država, koje se nalaze u ratnom stanju s vlastima entente.“

### Jakost grčke vojske.

Kako novinske vijesti kažu, usljed reorganizacije god. 1913. grčka vojska je znatno ojačana. Pred balkanskim ratom brojila je 10 divizija, a sad ih je 24, koje u mobiliziranom stanju broje 18.000 pješaka, 100 konjanika i 24 topa.

Osim toga Grci su svoju artiljeriju i tehničke čete u zadnje dvije godine znatno ojačali i modernizirali.

Sveukupna sila grčke vojske prema reorganiziranom nacrtu, koji je proširio obrambenu dužnost od 30 na 36 godina, broji poprilično 450.000 ljudi.

### Držanje grčkog kralja Konstantina.

Predjašnji je atenski načelnik Merkurio bio primljen od kralja u audienciju. Kralj je izjavio, da ne može još ništa kazati o svršetku velikoga rata, a zatim je upitao načelnika, kakve osjećaje goji prema njegovom sudu grčki narod. Načelnik je odvratio, da je narog više sklon Engleskoj. Kralj je na to primjetio: Narod ne smije biti ni francuski ni germanofilski ni anglofilski. Narod mora biti helenofilski. Tada će kročiti najsigurnijim putem.

### Novo utvrde Beograda.

Putnici, koji su iz Beograda stigli u Sofiju, pripovijedaju, da su utvrde grada o Srba pod vodstvom engleskih instruktora djelomice obnovljene i pregradjene. Tešku artiljeriju utvrda na Savi spram Zemuna poslujuje engleska momčad. Od šetališta Kalimegdana načinjene su utvrde sa podzemnim rovovima, sigurnim od bombi.

Da se otvori put za artiljeriju, oborene su mnoge zgrade. Gradsko žiteljstvo u zadnje se vrijeme vratilo, a i više srpskih dnevnikara počelo je opet izlaziti u Beogradu, gdje su i zabavišta i gostionice opet otpočele normalan rad. Gradjevni posao posve je bio zastao poslije prvoga bombardovanja. Ali po tome, što je cijela vlada i skupština ostala u Nišu, nije u narodu moglo doći do sigurnosti.

U zadnje vrijeme više puta su se austro-ugarski letaci pojavili nad Beogradom, te su na utvrde bacali bombe.

### Moće li ili ne će pasti Dardaneli.

„Vilag“ donosi ovu epizodu o rumunjskim kraljevskim supruzima: Kralj Ferdinand i kraljica Marija posjetili su prilikom posljednjeg izleta na Dunavu i selo Babadag. Kako „Adevurul“ javlja, oslovio je kralj Ferdinand jednog trgovca i zapitao ga, kako mu ide trgovina? Trgovac je odgovorio: Mnogo gubimo, ali se nadamo,

da će se sve promijeniti, kad padnu Dardaneli.

Kralj je na to veoma odlučno odgovorio:

Gubitak je žalosna stvar, ali Dardaneli ne će pasti.

Kraljica Marija, koja je engleskog porijekla i poznata sa svog anglofilstva, upala je na to ovako:

Bit će muke, ali će Dardaneli ipak pasti.

### Holandija mobilizuje.

„Die Zeit“ javlja iz Haga: U slučaju da vanredni događaji i dalje traju, bit će polovicom prosinca pozvano pod oružje godište 1916, holandske vojske.

### Nestašica živeža u Petrogradu.

Kako „Rječ“ javlja, zaostri-la se je oskudica životnih namirnica u Petrogradu usljed poremećenja glavne željezničke pruge. Životnih namirnica ima još samo za nekoliko nedjelja. Mjerodavni krugovi upozorili su vladu još prije nekoliko nedjelja, da prijeli opasnost od gladi. „Rječ“ navodi statistiku željezničkih vagona kao dokaz, da je slabo dovažanje krivo oskudici.

U maju su došla 2132 vagona pšeničnog brašna, u augustu samo 153 vagona, raženog brašna došlo je u maju 1455 vagona, u augustu 173 vagona. Petrograd potroši dnevno 150 vagona brašna, a doveženo je samo 13 vagona. U Petrograd je stigla sva sila bjegunaca, pa bi im se morala dati opskrba. Oskudica vlada ne samo u brašnu, nego i u kumpirima. U maju je doveženo 777 vagona kumpira, a u augustu samo 6 vagona. „Rječ“ traži da se poduzmu najozbiljnije mjere, jer će inače nastati nemiri usljed gladi. Iste su prilike i u Pskovu. Na željezničkoj pruzi Dünaburg-Petrograd nema ni šećera, ni soli, ni petroleja, ni duhana. Načelnik grof Tolstoj rekao je, da je potrebno najmanje 400.000 kubika materijala za gorivo, a dosada je nabavljeno samo 13.000 kubika. Time se mogu za sada podmiriti samo bolnice, a ne može se ni misliti na prodaju privatnim ljudima. Za nabavljanje goriva potrebno je 25 milijuna rubalja, a toga gradska uprava nema.

### Englezi naručuju aeroplane.

Newyorški listovi javljaju, da su američke tvornice aeroplana dobile od engleske vlade narudžbu na 10.000 oklopljenih aeroplana, koji će biti snabdjeveni reflektorima, kao i spravama za bacanje bombi po najnovijem sistemu. Te aeroplane namjerava Engleska upotrebiti na obranu Londona od napadaja zeplina.

Zamjenik šefa generalnog stožera  
Von HÖFER.

BERLIN, 7. listopada (KB). Službeno se saopćuje:

Pred Dvinskim prodre lo naše

## Strava u Kijevu.

Jedan moskovski list opisuje paniku u Kijevu, koja je izbila poslije uspjeha njemačke i austro-ugarske vojske u wolyńskijskom utvrđenom području, a nešto je malo popustila tek poslije pokušaja ruske protofenzive. Život u Kijevu sličan je strašnom snu. Uprošteno je vrlo mnogo ljudi, koji su na brzu ruku prodali sve što su mogli, samo da što prije dodju do novaca. Glasoviri su prodavani za 30, pa i za 15 rubalja, otomani i divani za jednu rublju, a stolice za 20 kopejaka. Slike i knjige mogle su se dobiti badava. Po više poznanika i prijatelja udruživalo se je, pa su uzeli pod kiriju mali stan, u koji su strpali sve pokucstvo. Tamo su postavljali čuvari, koji su pazili na stvari, a vlasnici su otputovali. Na kolodvoru se je moralo čekati po nekoliko sati, 10—15, dok se dobije vozna karta na željezničkoj pruzi prema Moskvi, jedinoj, koja je bila dosta sigurna za bijeg. Ljudi su se poredali u duge redove i strpljivo čekali. Vozne karte uzimale su po 4 nedjelje unaprijed. Sa voznim kartama gonila se je vrlo besramna špekulacija, u kojoj su učestvovali i činovnici. Na stanicij je bilo svakakvih prizora.

## Domaće vijesti.

Zdravije dra. Mile Starčevića, kako nam javlja prijatelj iz Zagreba, ide, hvala Bogu, na bolje. Ova će vijest razveseliti svakog iskrenog Hrvata.

Starčevićanski zastupnici u vojsci. Pišu nam iz Zagreba: Od starčevićanskih zastupnika ve se nalaze u vojsci dr. Živko Petričić i Julij Kempf. Sada je na stavljni uzet i zast. Ivan Peršić.

Raspust općinskog zastupstva u Komiži. Namjestništvo je raspustilo općinsko zastupstvo u Komiži. Upravljanje općinskim poslovima povjeren je, dogovorno sa zemaljskim odborom, c. k. kotarskom povjereniku Leopoldu Bakosu.

Namjestništveni X. odsjek premješten u Benkovac. Namjestništveni odsjek X. bio je dneva 29 septembra privremeno premješten iz Drašća u Benkovac.

Cvijeće za grobove milih naših pokojnika. Primiče se Dušni dan, koji ljeto više nego ikada mora da u svakoga od nas pobudi osobito čuvstvo pietetu za mile naše pokojnike, koji su pali u ljutoj borbi za Česara i dom. Sjajan uspjeh, što ga je prošle godine na taj dan postigao ratni pomoćni ured prodavanjem cvijeća u korist obitelji naših junaka palih na polju slave, potaknuo je rečeni ured, da i ljeto ponovi istu akciju. Ukusan cvijetak raznolikih vrsti i boje prodavat će se u tu svrhu uz cijenu od 20 para. Otklino ovim cvijećem grobove naših milih pokojnika!

Naše općinstvo, koje je već tako često očitavalo svoje zlatno srce, kadgod se je radilo o tom, da se u svezi sa svjetskim ratom učini koje dobro djelo, ne će jamačno propustiti ni ovu zgodu da ne iskaže svoja plemenita čuvstva. Naručbe, s kojima bi obzirom na nepovoljne poštanske prilike trebalo već sada otpočeti, prima Centrala Ratnog pripomoćnog Ureda (technische Betriebszentrale des Kriegshilfsbureaus) u Beču, I. Hoher Markt Br. 5.

Obrtni trgovci umjetnim pravit cvijećem moći će gori spomenuti cvijeće nabavljati po 15 para komad. Priritić će se cvijeće u slijedećim bojama: crno-žuto (siroticu), crveno-bijelo (siroticu) i ružičastu ružu sa crvenim križem, crvenu ružu sa ružičastim križem, ljubičasta ruža sa crnim križem.

Cvijeće će biti pakovano prama bojama po 50 ili 100 komada, u plombiranim kutijama snabdjevenim monogramom zvaničnog ratnog staranja.

Bijeg iz srpskog zarobljeništva. U zadnje se vrijeme češće događa, da hrvatski vojnici pobjegnu iz srbijskog zarobljeništva. Prošle je nedjelje u Zagreb stigao vojni tamošnje domobranske pukovnije Lavoslav Roksančić, koji je prije kratkog vremena sa četiri mađarska vojnika pobjegao iz zarobljeništva u Kragujevcu. Pomenuti se tuži na rdjav postupak sa zarobljenicima u Srbiji i na patnje, kojim su naročito izvirgnuti bili za ono vrijeme, dok je u

Srbiji harala pjegava pošalna. Poslije tri uzastudna pokušaja uspjelo mu je najzad dočepati se bugarske medje, gdje je prijazno primljen.

## Grad i okolica.

Poziv njemačkim vojnim obvezanicima. Po priopćenju njemačke vlade, moraju u Austriji stanujući za vojničvo sposobni neizobraženi njemački obvezanici narodnog ustanka godišnjeg razreda 1916, bezodvlačno odputovati u Njemačku i prijaviti se najbližemu kotarskom zapovjedništvu. Izuzeti su od povratka oni vojni obvezanici koji su možda bili povraćeni (zuričekostell) od ratnog ministarstva.

Odlikovanja. Njegova c. i k. Visost nadvojvoda Frano Salvator, protektor-zamjenik „Crvenog Križa“, podijelio je upraviteljici ženske građanske škole gdjeji Matiči Grizic srebrenu počastnu kolajnu sa ratnom dekoracijom, a gđjama Anki Böttner, supruzi pukovnika i Ernestini markizici Bona, suzruzi podpukovnika, srebrenu počastnu kolajnu. Čestitamo!

Za udove i sirote. Kroz mjesec rujna sakupljeno je na mjestnom poreznom uredu od obitelji, koje primaju vojničke podpore, kruna 1544:50 u fond za udove i sirote poginulih junaka.

Pohvaliti je u velike požrtvovnost našeg puca, koji tim najbolje dokazuje svoju ljubav prama hrabrim našim junacim. Osobita hvala ide kao i dosle gosp. porez. prijannika Anuna Lučeva, koji nesmanjenom ustrajnošću i ljubavi nastoji oko ovog humanitarnog i patrioitičnog sabiranja.

Proslava Previšnjeg imendana — kod dječjeg zabavišta „Kongregacija Anđelja čuvara“. Naknadno upotpunjeno izvješće o proslavi Previšnjeg imendana, od školske mladeži u Šibeniku. Danas ćemo svečanu proslavu koja se obavila i kod naših mališa u dječjem zabavištu.

Odazvao se i zadivio nas, da ponosno mogu kazati oni, koji još nijesu došli školi, da su našem objubljenom Česaru iskazali čast i slavu, izvedbom krasnog programa.

Uz zanimivu deklamaciju „Njegovo poslanstvo“, čestitku za profesiju, zaigraše nevina dječica veselo kolo, puni radosti i zanosa.

Razne predstave: „Beba“, „Snijeguljica“ i „Crvenka“, izazvaše buru smijeha, a kako i ne bi, kad vidiš nestašna čedanca sad u ozbiljnoj pozi, sad u igri, pa u skakanju, smijehu i veselju, a sve izvedeno tačno i umino. Iz sitnih grla ispejvana je i „Cesarevica“ sa mnogo topline i oduševljenja. Pa na koncu i oni prikazaahu: „Živu sliku“: ženskeice u bijelo poredane, nasuprot muški dražešno obučeni, a u sredine slika Apostolskog Svečara. Svak je bio razigran i dragim gancem obuzet, videći, kako ponosno važno i svečano podastiru poklonstva.

Nazočni izraziše hvalu učiteljicama, a presvjetli c. k. pok. šk. nadz. Dr. A. Primožić i kot. šk. nadz. g. S. Simić, koji svojim nazočjem počastliše i ovu zabavu, učiteljicama čestitahu na uspjeloj proslavi, dok mališima pjeskahu bez kraja i konca.

Zaklada „Franjo Josip I.“ Da počaste uspomenu pok. Marka Mijalica, pošt. činovnika doprinješe zakladi Franje Josip I. Antum Živković glavaru Rogosnice K 6 i Antum Bumber učitelj K 6. Uprava najljepše zahvaljuje.

Poziv grčkim državljanima. Budući da je Kraljevska Grčka Vlada naredila opću mobilizaciju, pozivlju se svi podvrženi toj kraljevskoj vojsci, da se prijave čim prije na konsularnu Agenciju kraljevine Grčke. — Agent I. K. Dalle Feste.

## NAJNOVIJE VIJESTI

### Pad Venzelosa.

Sastav novog ministarstva.

LONDON, 8. listopada (KB). Reuterov dopisni ured prima iz Atene:

Usljed odstupa Venzelosa sastavljeno je novo ministarstvo. Članovi novog ministarstva jesu: Zaimis predsjedništvo i vanjske poslove, Gunaris unutarnje poslove, Vanolitis rat, Kunderiotis mornaricu, Dragumis financije, Theototis trgovinu i nastavu, Rhalhis pravosuđe i željeznice.

U pokriću mjesta na ministarstvu rata moglo bi još doći do promjene. Novo ministarstvo stupit će pred komoru u ponedjeljak.

## Italija i Bugarska.

RIM, 8. listopada (KB). Ministar izvanjskih posala Sonnino dao je izručiti bugarskom poslaniku putnicu.

## Pred Dardanelima.

CARIGRAD, 8. listopada (KB). Dne 5. ov. mj. na fronti Dardanela, osim pojedinačne lokalne izmjene vatre, nema ništa znatnog.

## Unajmljuje se

soba i kuhinja sa nuždnikom te svim svim nužrednim prostorijama od 15. listopada. Upitati se u upravi lista.

## Mjesto komptoirisfice

traži gospodjica, poslu već vješta, a poznaje u pismu i govoru hrvatski, njemački i talijanski te knjigovodstvo. Ponude na upravu lista.

## Glasovir ili piano

tražim u najam eventualno kupujem, Ponude u upravu lista.

## 2 ili 3 sobe sa pokucstvom

lijepo uredjene traži od 15. listopada častnik sa gospodinom bez djece. Po mogućnosti sa kupaoom. — Upitati se u upravi lista.

## 1 soba sa pokucstvom

lijepo uredjena, traži se odmah po mogućnosti u sredini grada. — Upitati se u upravi lista. 1—3

## Učitelj ili učiteljica

ZA HRVATSKI JEZIK traži se.

Ponude i uvjeti na upravi lista.

## VELIKA ZLATARIJA

### GJ. PLANČIĆ

Vis - Starigrad - Velaluka

ŠIBENIK.

Kupuje staro zlato i srebro

uz najpovoljnije cijene.

## Papirnica Eugen Dellin

Šibenik.

Veliki izbor

ratnih dopisnica

100 kom. K 5—

„Osmrtnice Italije“ (dopisnice)

100 kom. K 4—

## Slike „Vjernih Saveznika“

za uokvirenje

1 kom. K 1:80

## Svakovrstnih umjetničkih i drugih razglednica.

Skladište svih kancelarijskih predmeta.

## Velika svota novaca

može da se nakloni svakome, koji postane naručnicima. — Besplatna izjašnjenja šalje

Srećkovno zastupstvo 30. Ljubljana.

## Najuspješnije oglašuje se u „Hrvatskoj Misl“

### HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBVOJE, AVJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVE I PROGRAME, OSMRKNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I. T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBČINE I ŽUPSKE UREDE.

PRODAJA RAZNOVRSNOG ČISTOG PAPIRA I OBVOJA

### JOSIP JADRONJA - ŠIBENIK

Agenturni, komisionalni i otprernički posao Zastupstvo: Osje guravajućeg Društva „Herceg Bosna“ Zastupstvo i skladište za Šibenik i okolicu: Šijededi ugl. Tvrdka: Michele Truden - Trst, Viktor Schmidt Fils - Beč, Braća Klein - Split, Miho Sez - Dubrovnik, Salvetti & Co. - Piran, J. Pipan & Co. - Trst, itd. itd. itd.

Preuzimlje naručbe svakovrstnih modernih pečata iz gume i mjeti za pečatni vosak i sve ostale pečatne predmete, sve uz Tvorničku cijenu da se ne boji u takmiče, brza izradba.

Razašilje 1000 komada Feldpost dopisnica za Kr. 6.

### KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU

u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.

CIJENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.

## Jadranska Banka

### PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8,000.000. — Pričuva K 700.000. CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5 (Vlastita kuća).

Naslov za brzojave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvećene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložne knjžice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuženih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje efekata proti gubitku na tečaju pri vuđenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčavanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvučenih vrijednosnih papira. — Kreditna pisma, čekovi, vaglja, napunitice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, članice srećke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne Pretinici (Safes) za čuvanje vrednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se sobinama može držati svakovrsne vrijednosti.